

2011年巴西桉木和松木价格几近冲顶

2011年第四季度，巴西的桉树和松树原木价格达到历史高点。

巴西桉树原木价格在2011年第三季度达到高峰，但因美元走强，如用美元计算，第四季度价格约下降8%。自从《木材资源季刊》1990年开始跟踪巴西木材价格以来，目前的价格水平仍然是最高的。

在巴西公开销售的制浆用桉树贸易价格不仅从历史的角度来说是高的，而且与全球其他地区相比也较高。只有欧洲和澳大利亚浆厂阔叶木原木价格在2011年底超过巴西，北美、智利、俄罗斯和印度尼西亚的阔叶木原木价格都要比巴西低。

木材纤维成本是迄今为止巴西浆厂最重要的成本组成，高于世界上大多数制浆厂。在2011年的第四季度，巴西木材成本占总现金成本的72%，这个比例远高于61%的全球平均水平。

对于巴西锯木工业而言，由于国内和国外市场需求旺盛，2011年状况要好于往年。2011年木材出口增长6个百分点，为3年来最好水平，其中销往中国、沙特阿拉伯、墨西哥和摩洛哥的份额最大。

据《木材资源季刊》统计，由于木材产量的增加，3年来巴西原木价格一直呈上升趋势，在2011年第二季度达到最高水平。在2011年的下半年，原木价格以美元计算是下跌的，而实际售价以巴西雷亚尔计只做了小幅调整。

由于2014年世界杯足球赛和2016年奥运会的建设准备已铺开，预计巴西国内对木材的需求在2012年还会增长。如果美元对巴西雷亚尔继续坚挺，巴西木材工业出口可能会好于过去两年，这种趋势可能会给日后原木价格的上涨带来压力。■

(吕卫军)